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P1. Para comenzar

Demuestre que 1_131 z(1— e_z%) = 0 y utilicelo para calcular la asintota oblicua hacia
xX [o.¢]
x
+oo de la funcién f(z) = ———.
1+e =2

P2. Matraca
r2exp(1\x)

Considere f(z) = e
a) Determine lim f(z), lim f(x).
z—0t x—0~

b) Determine EIJP f(z), lim f(x).

T——00

c¢) Identifique, de existir, asintotas horizontales y verticales.

Hint: considere el cambio de variable u =1/x.

P3. De examenes
2
1+ 22

Considere f: A CR — R, donde f(z) = In(1 — ).

a) Determine el dominio A de la funcién.

)
b) (Propuesto) Determine ceros, signos, paridad e imagen de f.
c¢) Identifique, de existir, asintotas horizontales y verticales.

)

d) (Propuesto) Estudie crecimiento y decrecimiento de f.
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= Si T es punto de acumulacién de A M (T, +00) entonces

lim f(z)={ <> ¥=>0, >0, Ve € AN(E.T+6], |f(x)—f<e.

Tt

= Si T es punto de acumulacién de A N (—o0, T) entonces

lim f(z)=f = Ye>0, 36 >0, Yz AN[E—6.7), |f(z)—f <=

z—F

Observacidén: La frase Vo € AN [T — 6, T+ 8]\, {T} que aparece en la caracterizacion,
suele ser escrita usando una implicancia. De este modo se escriben:

lim f(z) = £ <= Ye >0, 35 >0, VrEA[ﬂ{|x—f|55=,‘-|f(mj—f’|£5]

I—I

DEFINICION Sea f: A CR — R y sea { un real fijo.

1) Si A no es acotado superiormente entonces

Im f(r)={f < ¥e=0,3m =0, Ve AN|m,00), |flz)—1{ <=

E—+00

ii) Si A no es acotado inferiormente entonces

lim f(r)={ = ¥Ve>=0 Im<0,¥rec AN (—oo,m], |[flz)—{] <=

T——00

DEFINICION {ASINTOTAS HORIZONTALES)

1. 8i lim f(z) = {; entonces la recta y = £; se llama asintota horizontal de f.
F—bt0

2. Si lim f(z) = {; entonces la recta y = {5 es otra asintota horizontal de f.
E——00
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1. SiT € A', entonces

lim f(z) = +o0 <= ¥M > 0,35 > 0,Yz € AN [T - 6.7 + 8], f(z) > M.

2. Si T es punto de acumuluacién de AN (T, +oc), entonces

lim f(z) =400 <= VM >0,35 > 0,¥z € AN(T.T+6]. f(z) > M.

T—T

3. SiT es punto de acumulacién de AN (—o0o, T), entonces

lim f(r) =400 < YM >0,36>0.¥r € AN[T—6,7). f(x)> M.

r—F
4. Si A no es acotado superiormente, entonces

lm f(z) =400 <= YM >0, 3m =0, ¥z € AN[m,00), flz)= M.

F—+00

5. Si A no es acotado inferiormente, entonces

lm f(r)=+4o0c <= YM >0, 3m <0, Vr € AN(—oo,m|], flz)= M.

F—r—00

DEFINICION (ASINTOTAS VERTICALES) Si lim f(r) = £oco lim f(r) = +oo,se
T—F T

dice que la recta © = T es una asintota vertical de f.

DEFINICION (ASINTOTAS OBLICUAS)

1. La recta y = myr + n; es una asintota oblicua de f cuando r — 400 si se
cumple que
lim f{x)— (mz+n,)=0.

E— 400

2. 81 lim f(x) — (maz + ny) = 0 entonces la recta y = mgr +n; es una asintota
F——o0

oblicua de f cuando r — —oco.
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